立法院公報 第105卷 第31期 委員會紀錄

二、查責任制工時已屬較為勞累之工作方式,得不受部分勞基法工作時間條文的規範,隨著 過勞等情形日益常見,甚至有許多行業如美容美髮師、幼保員、加護病房人員被公告廢止適用 責任制工時,但醫師這在這方面上甚至連責任制工時之保障都無法享有,在責任制漸受挑戰之 情形下,讓醫師先獲得最低限度之保障應屬合理。

三、然照勞動部與衛福部所訂立之時程表可以發現,醫師須待 114 年後方得納入勞基法之保障,目前僅將醫師之勞動條件列為醫院評鑑,此乃本末倒置之措施,蓋勞基法應屬所有勞工中最低限度之保障,既確認醫師與醫院屬僱傭契約,自不應有得排斥適用勞基法之對象,評鑑之勞動條件應係考量醫師是否享有較勞基法更為優渥之工作條件,而低於勞基法規範者自應有勞基法處罰之規範,故考量我國法制之一致性,應立即研議將醫師納入勞基法之適用對象方為妥適

提案人:李彥秀

連署人:陳官民 蔣萬安

主席:請勞動部勞動力發展署蔡副署長說明。

蔡副署長孟良:主席、各位委員。基本上我們沒意見,但是案由的最後一行,因為涉及到勞動部、 衛福部雙方必須要共同研議醫護人員未來納入的時間點,所以是不是能夠在「勞動部」之後加 入「應會同衛生福利部」,修正為「勞動部應會同衛生福利部立即研議……」?

主席:請問提案委員,可以嗎?

李委員彥秀: (在席位上)可以。

主席:好,就照修正意見通過。

現在回頭處理剛才沒有處理的第3案、第4案、第5案。

首先進行第3案。

3、

有鑑於人口老化快速,對科技輔具需求將大幅增加,惟目前輔助科技研發產業服務體系過於 分散,導致各部會各自為政,無法發揮成效,另因輔具普遍價格昂貴,且輔具設計多重機能性 不重外觀,導致輔具推廣不易。爰建請衛生福利部會同科技部、經濟部於三個月內研擬科技輔 具研發推廣應用計畫,透過跨部會合作,推動平價精良輔具研發並建立產業整合供應鏈,以嘉 惠更多失能者,並發展具我國優勢之輔具產業,帶動下一波經濟轉型。

提案人:王育敏

連署人:李彥秀 陳宜民 陳 瑩

主席:請問各位,對本案有無異議?

請衛福部社會及家庭署簡署長說明。

簡署長慧娟:主席、各位委員。我們是不是可以酌作文字調整,將第6行的「研擬」改為「研提」

, 並將第7行的「計畫」改為「書面報告」?